

madásokat kellett elhárítanunk. Az ellenség itt is súlyos vereség várt.

Lovasságunknak és repülőinknek sikerült a román hadsereg hátában vasúti vonalakat megszakítani.

Csapataink magatartása a győzelmes harcokban minden dicsőreget felülmutat. Meneteljesítményeik hatalmasok voltak. — Az ország gazdagsága és a kezünk közé került megrakott élelmiszeri járművek megkönnyítik csapataink ellátását.

A román hadsereg a legsúlyosabb veszteségeket szenvedte. Az előző napokon ejtett foglyok ezreinek száma tegnap még több mint 8000-rel szaporodott. A zsákmányolt tábori felszerelések és mindenemű hadianyag mennyisége át sem tekinthető. A dunai hadseregnek 35 ágyú, Titunál 13 vasúti mozdony és sok vasúti kocsi került kezünkbe.

A hadműveletek tervszerűen haladnak előre. Új harcok előtt állunk.

Dobrudsában nem volt nagyobb harci tevékenység.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A bolgár jelentés

Szófia, december 4. A bolgár vezérkar jelenti december 4-ikén:

Román front: Oláhországban folytatjuk előrenyomulásunkat. Az ellenség megkísérelte jobbszárnyunk megtámadását, de visszautasítottuk.

Dobrudsában tüzéségi tevékenység az egész fronton. Miután balszárnyunk ellen az utóbbi három nap folyamán kezdett ellenséges támadások teljesen meghiúsultak, az ellenség ma végleg régi állásaiba vonult vissza. Előrehatolt csapatrészeink megszállották Satisköjt. Az ellenség veszteségei igen nagyok.

Föllázadt román ezredek

Berlin, december 4. A Lokalanzeiger jelenti: A 9-ik román lovasezred, amikor parancsot kapott az indulásra, megtagadta az engedelmességet. Gyalogságot vezényeltek ki ellene, mire valóságos csata fejlődött ki. A lázadások legtöbb esetében maguk a tisztek támogatják a legénységet, mert meg vannak győződve, hogy a király és Bratianu tönkretették az országot.

A meghódított oláh területek igazgatása és kihasználása

Sajtóhadiszállás, december 4. Félhivatalosan jelentik: Miután Románia nagyrésze a központi hatalmak kezébe jutott, ezek megkezdték a meghódított területek igazgatását. A katonai igazgatás élére Tscheppe und Waidenbach tábornokot, a 8-ik rajnai hadtest parancsnokát állították, akinek alá vannak rendelve a különböző osztályok, amelyekbe a németeken kívül a többi központi hatalmak képviselői is be vannak osztva. Oláhország kihasználása pontosan megállapított alapelvek szerint történik, amelyek egyrészt Románia szükségleteinek, másrészt az Anglia által jogtalanul elzárt központi hatalmak szükségletének megfelelőek.

A belga-francia harctér

Berlin, december 4. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Albrecht württembergi herceg tábornok hadserege: Az Ypern- és a Wyttschaete-hajlásban robbantásokkal kapcsolatban angol járőrök állásaink felé közeledtek.

Ezeknek sikerült legelső árkaikba benyomulni. Visszautították, vagy kézítésükben legyűrűtük őket.

A többi hadseregnél nem volt különösebb jelentőségű esemény.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, december 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 4. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arc vonal: Romániában a döntést érlelő csapásokra nincs hatással a Cserna keleti partján emelkedő magaslatnak elvesztése, amelyet a szerbek tegnap elfoglaltak és ottani állásunk egyik részének ezzel kapcsolatos áthelyezése.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A bolgár jelentés

Szófia, december 4. A bolgár vezérkar jelenti december 4-ikén:

Macedon front: Az ellenség igen heves tüzéségi tüzelést indított a Monastirtól északnyugatra emelkedő magaslatok ellen.

A Csernától keletre igen heves tüzéségi tüzelés.

Görögország ellenállása

Görög minisztertanács

Rotterdam, december 4. A Reuter-ügynökség jelenti Athénből december 3-án: A nap nyugodtan telt el, de az aggodalom általános. Ma este a palotában minisztertanács volt.

A németbarát vezérkart reaktívták

Genf, december 4. A Havas-ügynökség jelenti:

Athén, december 4. Dusmanis tábornok, a görög vezérkar főnöke, akit tudvalevően elmozdítottak állásából, valamint a szintén németbarát Metaksas ezredes, újból elfoglalták helyüket a vezérkar élén. Makkaris volt athéni polgármester és a tartalékosok vezére, aki németbarát, újból elfoglalta állását.

A párisi görög követ lemondott

Genf, december 4. A Havas-ügynökség jelenti: Az athéni eseményekre tekintettel Romanos párisi görög követ lemondott állásáról. A szövetséges államok kormányai közös intézkedést tesznek, hogy az Athénben 1-én történt merényletért elégtételt kapjanak.

Ellentétes hírek fegyverszünetről és újabb harcokról

Lugano, december 4. A lapok jelentik Athénből: A görög csapatok és francia matrózok fegyverszünetet kötöttek. Fournet admirális hozzájárult, hogy 6 görög üteg kiszolgáltatassék az entente-nak. Kijelentette, hogy közbenjár az entente-kormányoknál, hogy a görögök a többi hadszínt megvárthassák.

Lugano, december 4. Szalonikiból jelen-

tük: Larissában és Korinában görög csapatok fölláztak az entente ellen. Véres harcok dúlnak. Az entente-hadihajók még mindig lövik Athént, ahol a tartalékos csapatok ostromolják a vezérlésták házáit.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, december 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A Karszt-szakaszon tovább tart az ágyútüz. Az aknavető harcok is újból megkezdődtek.

Egy olasz repülőraj Tuttouléra, Grosregre és Sezanára hatás nélkül dobott bombákat. Repülőink megtámadták az ellenséget és Mavhinje mellett egy Caproni-gépet 4 bennülővel leszállásra kényszerítettek. E légi harcokban Banfield sorhajóhadnagy és Brumowski főhadnagy tüntették ki magukat.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Repülőink bombázták Doberdot

Budapest, december 4. Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:

December 3-án este egyik tengeri repülőrajunk a doberdoi ellenséges állásokat igen sikeresen bombázta és a leghevesebb lövetés ellenére sértetlenül tért vissza.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

A német esti jelentés

Berlin, december 4. A Wolff-ügynökség jelenti december 4-én este:

Ma reggel meghiúsult egy angol előretörés Le Sarstól keletre. Egyébként a Somme-területen nem történt lényeges esemény.

A harcok Bukaresttől délre és nyugatra reánk nézve kedvező fejlődéssel folynak.

A király a hadsereg élén

Sajtóhadiszállás, december 4. A hadsereg főparancsnokságának a legelső hadur részéről történt átvétele szükségesszerű következménye annak a körülménynek, hogy a világháborúban a nép áll fegyverben. Így tehát az uralkodó természetesen maga áll hadserege élére. Az ettől eltérő eddigi állapotot az elhunyt uralkodó magas életkora tette indokolttá és az csak 1908-ban statuáltatott, amikor Ferenc József császár és király egy jövődöbeli hadsereg főparancsnokai funkcióit Ferenc Ferdinánd főhercegre ruházta át.

Az ifjú uralkodó, aki most egész hadereje élére áll, sokoldalú és sikeres hadvezéri tevékenységre tekinthet már vissza ebben a háborúban. Ő vezette az Olaszország elleni fényes májusi offenzíva alkalmával Dél-Tirolban az áttörő csoportot. — Később Kelet-Galiciában azon csapatok főparancsnokságát vette át, amelyeknek az oroszok nyári offenzívája alkalmával a főtámadást kellett felfogniok és ezt az akkor még trónörökös főherceg parancsnoksága alatt fel is tartóztatták. Legutóbb főparancsnoka volt azoknak a szövetséges haderőknek, amelyek a hadakozást Románia területére vitték át.

Általános megelégedéssel fogadja a monarchia Frigyes főherceg tábornagynak a főparancsnokságban öfelsége helyettesévé történt kinevezését és hálásan méltányolja, hogy a főherceg két és fél éven át viselte hű vezér-

1916. de
kari főnök
bornagynak
rancsnoksá
lamint ho
nagyszerű
A legf
egész Ausz
ki és azt
ifjú császár
élen fog m
Sajtóh
2-án este
ton érkeze
gyász mia
főparancsn
zérkari főn
rályi vezér
asztva, fog
ujjongva f
gyes főher
des mise v
ság tisztje
főherceget
Az udvari
főparancsn
főnöktől e
Sajtóh
egész nap
minisztere
hosszáig v
két kihallg
rel való e

kari főnökének, hőtendorfi *Conrad* báró tábornagnak tanácsaitól támogatva, a főparancsnokságnak sokszor nyomasztó terhét, valamint hogy a főherceg nevéhez egész sor nagyszerű fegyvertény fűződik.

A legfelsőbb hadsereg- és hajóhadparancs egész Ausztria-Magyarországban örömet vált ki és azt a szilárd bizakodást kelti, hogy az ifjú császár és király győzelmes hadseregek élén fog majd visszatérni.

Sajthadiszállás, december 4. A király 2-án este 7 óra 40 perckor udvari különvonaton érkezett a főhadiszállásra. — Az országos gyász miatt csak *Frigyes* főherceg hadsereg-főparancsnok és *Conrad* báró tábornagy vezérkari főnök, valamint *Crammont* porosz királyi vezérőrnagy, aki a király mellé van besorozva, fogadták. A városban a lakosság örömujjongva fogadta az uralkodót. A király *Frigyes* főherceg kastélyába hajtatott, ahol csöndes mise volt. Később fogadta a főparancsnokság tisztjeinek bemutatkozását, majd *Frigyes* főherceget és *Conrad* báró vezérkari főnököt. Az udvari ebéd után *Károly* király hadsereg-főparancsnoki minőségében átvette a vezérkari főnöktől első jelentését.

Sajthadiszállás, december 4. A király az egész napot a főhadiszálláson töltötte. *Körber* miniszterelnök délelőtt két, délután egy óra hosszáig volt audiencián a királynál. Mind a két kihallgatás tárgya a lakosság élelmiszerrel való ellátásának kérdése volt.

December 27-re tüzték ki a református presbiteri választásokat

100,000 korona az ötödik hadikölcsömré

A debreceni református egyház presbitériuma ma délután *Kovács* József főgondnok és *Dicsőfi* József lelkész-elnök elnökle alatt ülést tartott, amelyen több fontos tárgyat intézett el.

Elsősorban az 1915. évi zárszámadást tárgyalták le, amelyet *Juhász-Nagy* Sándor dr. főjegyző tüzetesen ismertetett. Örömmel konstata, hogy egyházi adóban az előirányoztnál nagyobb összeg folyt be, ugyancsak kedvező eredménnyel folytak be a haszonberek és bérleti összegek. Az egyházi bérpalota azonban most sem érte el jövedelmezőségét, mert az 1915. évben is 80,000 korona *deficit*-tel zárult a bérpalota számlája, aminek oka az, hogy még mindig nem lehetett az üzlethelyiségeket és a nagyobb lakásokat kiadni és értékesíteni. Deficittel zárult a felsőbb leányiskola alapjának számadása is, ahol 20,000 korona hiány mutatkozott, különösen a tandíj alacsony volta miatt. Emelkedett azonban a Kistemplom alapja, amely 400,000 koronára növekedett, úgy, hogy *nemsokára együtt lesz az a töke, amely elégséges lesz a Kistemplom újr-építésére.* Megerősödött az árva-alap, amely biztató reményt nyújt az árvák segélyezése ügyének legjobb megoldására.

A presbitérium a zárszámadást egyhangulag elfogadta.

Kimondta ezután a presbitérium, hogy az ötödik hadikölcsömré 100000 koronát jegyez.

Elhatározta és elrendelte a presbitérium, hogy a főgondnok és presbiteri választása december 27-én délelőtt, a reggeli istentisztelet után, a Nagytemplomban történjék. Az egyetemi karok helyett a kollégium fog, mint református főiskola, három tagozata szerint 3 képviselőt küldeni a presbitériumba. Azokat, akik helyett most új tagokat választanak, kisorsolták; ezek a következők: *Vilmányi Imre, Szilágyi Bálint, Kiss Imre, Mike Ferenc, Márton Imre, Szatmári Ferenc, Csontos Péter, Tóth Miklós, Jeney Miklós, S. Szabó József, Kertész István, Szöllősi Sándor, Kazinczy Gábor, Barna György, Tóth Sándor, Salánki Ferenc, Varjas János, Váray János, Pinczés Imre, Márton Kálmán dr., Tóth Gergely, Pol-*

gári Márton, Vargha Károly, Kertész János. Kisorsoltak ezenkívül 60 egyházközségi tagot.

A presbiteri gyűlés végül több bizottsági jelentést és kisebb jelentőségű gyet intézett el.

A koronázás előkészületei

Berzeviczy Albert lesz a nádor-helyettes

Budapest, december 4. Politikai körökben elterjedt hírek szerint miután *Beöthy* Pál, a képviselőház elnöke még mindig gyöngéledik, kormánykörökben szükségesnek tartják, hogy az elnöki tisztelet mással töltsék be. — Az elnöki állásra *Berzeviczy Albertet* akarják megnevezni. Ezzel kapcsolatban beszélnek, hogy a nádorhelyettesi tisztségre szintén *Berzeviczy Albertet* jelölik és remélik, hogy jelöltségét kompromisszumképen az ellenzéki pártok is elfogadják.

Az ellenzék követelése

Budapest, december 4. A *Károlyi-párt* ma a Károlyi-palotában értekezletet tartott, a melyen *Bathányi* Tivadar gróf és *Justh* Gyula indítványára kimondták, hogy először a hitlevelet szerkesztő bizottság kiküldését fogják követelni, csak azután választják meg a nádorhelyettest. *Justh* Gyula indítványára kimondta még a párt, hogy *Tisza* István gróf miniszterelnök nádorhelyettesé választása ellen a végsőkig fog küzdeni s föl fogja kérni a többi ellenzéki pártot is e harcban való részvételre. — A hitlevélre vonatkozó kívánások megszövegezésére *Lovász* Márton, *Holló* Lajos és *Polányi* Dezső dr. képviselőkől álló bizottságot küldte ki a párt.

30-án lesz a koronázás

Budapest, december 4. A koronázást előkészítő bizottság ma délután *Hazai* Samu báró honvédelmi miniszter elnökle alatt ülésezett. A szűkebb körű bizottság előterjesztette a koronázási ünnepségek szertartásának tervezetét. A mostani koronázás lényegesen egyszerűbb lesz, mint volt az 1867-iki. A koronázás a végleges megállapodások szerint december 30-án lesz. A király és királyné 27-én érkeznek *Budapestre* s a koronázás után négy nap mulva ismét elutaznak.

Színház és művészet

MŰSOR:

KEDD: *Szépasszony*, bemutató előadás.

SZERDA: Délután: *Velencei kalmár*,

ifjúsági előadás. Este: *Szépasszony*.

CSÜTÖRTÖK: *Szépasszony*.

PÉNTEK: Délután: *Vasgyáros*,

Este: *Tosca*.

SZOMBAT: *Zsuzsi*. (Bemutató előadás.)

Rubinstein Erna hegedűművész nő hangversenye

Rubinstein Erna hegedűművész nő e hó 16-án tartja a vármegyeház disztermében jótékonycélu hegedű-hangversenyét.

Ezt a hangversenyt különösen az teszi előtünk érdekessé, hogy benne a Városi Zeneudék egy volt kiváló növendéke mutatkozik be, akinek művészi pályafutásához már akkor is szép reményeket fűztek, amikor még mint 8—10 éves kis leány, gyönyörködtette zenei és külső hangversenyeken a város zenekedvelő közönségét.

A hozzá fűzött szép remények valóra is váltak. A művész nő azóta tüneményesen fej-

lődött; a budapesti Zeneakadémián három év alatt végbizonyítványt szerzett, azután a művészképzőbe került és most mestere: *Hubay* Jenő állítja össze nagy gondossággal azt a repertoárt, amellyel országos és majdan, a háboru befejeztével, külföldi körutjára indul.

Mielőtt azonban művészi körutját megkezdene, Debrecenre, azt a várost keresi fel, a hol genieje szárnyait egykor kibontotta. Előtte jár budapesti szereplésének híre, sőt mondhatni: dicsősége, mert a főváros műértő közönsége már régen elismerte. — Bámulatosan fejlett technikája és játékának tiszta tónusa mindenkor lelkes és őszinte tapsra ragadta hallgatóit. Ezekhez járul ifjú korához mérve szinte hihetetlen zenei tudása, amellyel játékát öntudatosra és érzelmessé képes emelni. Azok, akik tőle nagyon sokat vártak és várnak, nem fognak benne csalódní.

A közönséggel együtt mi is élénk érdeklődéssel tekintünk első fellépte elé és érthető örömmel fogadjuk a speciálisan debreceni művész nő sikereinek hírét.

A hangverseny zongorakiséretét *Dienzl* Oszkár, a világszerte ismert mester szolgáltatja. Jegyek előre válthatók *Csáthy* Károly hangversenyirodájában (Telefon 296.).

A színházi iroda hírei. Ma, kedden, *Gábor* Andornak a Nemzeti Színházban nagy sikert elért vígjátéka, a *Szépasszony* kerül bemutatásra, melyben a címszerepet *Retteghegy* Margit játssza. Kivüle hálás szerepeket adnak *Borosnyay* Kató, *Szücs* Irén, *Thuróczy*, *Várnay*, *Horváth* Kálmán és *Szakács*.

Az örvény. Nagyhatású, szép és tartalmas drámát mutat be ma az *Apollo* „Az örvény” címmel, mely a híres *Nordisk*-filmgyár remekei közül került ki. Bizonyosra vesszük, hogy a darab nagy sikert fog aratni. Kár, hogy ez a szép darab a hétfőn tartott requiem miatt csak egy napig — ma, kedden — lesz műsoron. — A mai előadáson ismét bemutatásra kerül *Ferenc* József uralkodónk temetése és egy csomó jól összeválogatott kíséző kép. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

HIREK

— **Hivatalos eskütétel.** *Láng* Sándor dr., akit *Domahidy* Elemér főispán az elhunyt *Csikos* Sándor dr. helyére nevezett ki a debreceni közpórházhoz a sebészeti osztály helyettes vezető főorvosává, ma a tanácsülésen letette a hivatalos esküt.

— **A kollégium gyász-ünnep.** A debreceni református kollégium tanári kara ö felsége *I. Ferenc* József királyunk emlékének kegyeletes megünneplésére e hó 5-én, délután 5 órakor a főiskolai diszteremben gyászünnepélyt rendez. A gyászünnepély műsora a következő: 1. Gyászének *Zsaskovszky*tól, előadja *Mácsay* Sándor vezetése alatt a főiskolai énekkar. 2. Megnyitó beszéd. 3. Emlékbeszéd, tartja *Pokoly* József dr. egyetemi tanár. 4. Gyászének, id. Sz. Nagy Károlytól, előadja a főiskolai énekkar.

— **A debreceni király-szobor.** Megemlékeztünk arról, hogy a király elhunyt alkalmából tartott rendkívüli közgyűlésen kimondta a törvényhatósági bizottság, hogy Debrecenben *I. Ferenc* József király emlékére szobrot emel. A tanács ma foglalkozván e határozattal, utasította a mérnöki hivatalt, hogy a szobor elhelyezésére alkalmas területet jelöljön ki s arra tegyen javaslatot.

— **A kereskedelmi árjegyzékek kifiiggesztése.** Értesítjük a fűszerkereskedőket, hogy a rendőrfőkapitányság láttaozásával ellátott árjegyzékek, melyek a polgármesteri rendelet értelmében az üzletekben látható helyen kifiiggesztendők, a hivatali helyiségben a délelőtti órákban darabonként 20 fillérért átvehetőek. — Debrecen sz. kir. város köz-ellátási hivatala.

— **Jóváhagyott segélyek.** A belügyminiszter értesítette a várost, hogy a közgyűlés ama határozatait, amely szerint a siketnéma intézet részére 6080, a *Munkás-Othton* részére fa-megváltás címén 360 korona segélyt szavazott meg, jóváhagyta.

Bajok az élelmiszerbejelentő-lapok körül. Tudvalevően az élelmiszerek bejelentésére vonatkozó bejelentési lapokat e hó 8-ig kell a Csapó-utca 15. szám alatti levő irodában beadni. A mindenféle jegyekkel s bejelentésekkel agyonfenyegetett közönség szállítja is be óriási tömegekben ezeket a bejelentési lapokat és be is szolgáltatná azokat, ha tudná. De a tanács valami szerencsétlen rövidlátással úgy rendelkezett, hogy ezek a bejelentési lapok csupán egy helyen: a Csapó-utca 15. szám alatti lisztirodában adhatók be. Ott, ahol egyébként is liszt- és cukorjegyeket adnak ki. Százával gyűlnek össze tehát a szegény emberek, főleg a szegény asszonyok, egyetlen iroda előtt s félnapokat tolonganak, míg behatolhatnak az irodába, ahol beadják a bejelentő lapjukat, a hivatalnoknők levágyják a szelvényt és lepecsételve visszaadják. Otthon addig a szegény ember gyereke éhezhet fázhat, magára gyujthatja a házat. E visszásságon pedig könnyen segíthetett, vagy legalább enyhíthetett volna a tanács, ha a lisztirodáknak valamennyiben be lehetne adni e bejelentési lapokat. A mai rendszer mellett, amikor csak egy hely áll a közönség rendelkezésére, a beszolgáltatással semmi körülmények között sem lehet elkészülni december 8-ig és miután a lisztiroda azzal biztatja a közönséget, hogy 8-án túl már nem fogad el bejelentési lapokat, a közönség egyrésze, amely előtt e lapok egyáltalán nem rokonszenvesek, nem fogja beadni a lapokat azzal a jogos kifogással, hogy nem tudott hozzáérni az irodához, mert végre is az ember ideje nemcsak arra való, hogy a lisztiroda előtt elácsorogja, hanem hogy meg is keresse azt a kenyeret, zsirt, meg paszulyt, amit be kell jelentenie. A bejelentés elrendelésével pedig nem az a célja a Közélelmezési Hivatalnak, hogy kihágásba kergesse a közönséget, hanem hogy tudja, mi van a háztartásokban. Még három nap van hátra a bejelentésekre. Talán lehetne és érdemes volna segíteni a bajon e három napra is.

Kittüntetett debreceni zászlós. A felhatalmazott parancsnokság Jám bor Ferenc szigorú orvosnak, a 39. gyalogezred zászlósának, az I. osztályu ezüst vitézségi érmét adományozta. A hős zászlósnak, aki Jám bor János debreceni földbirtokosnak a fia, ez már a második kittüntetése, mert vitéz magatartásáért már előbb a 2. osztályu ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

A herceghalmi vasúti katasztrófa. Budapesti tudósítónk táviratozza: A pestvidéki törvényszék vád tanácsa ma foglalkozott Vida János főmozdonyvezetőnek, a herceghalmi katasztrófiát okozó gyorsvonat vezetőjének, ügyével. Vida védője ugyanis védence letartóztatása ellen felfolyamodással élt. **A vád tanács a felfolyamodásnak helyt adott és elrendelte Vida János szabaddábra helyezését.** — Vida ma délután 3 órakor el is hagyta a pestvidéki ügyészség fogházát.

Új rend a Zenede vezetésében. A városi tanács ma hozzájárult a zenedei bizottság előterjesztéséhez, hogy tekintettel a tanulók nagy számára — ezidő szerint már 500 tanuló van — az igazgatást kettéválasszja. Az adminisztratív részt ezután is Simonffy Emil igazgató vezeti, míg a pedagógiai rész vezetésével P. Nagy Zoltánt bízták meg. A tanács utasította a két igazgatót, hogy a hatáskört így osszák meg.

Az élelmiszer-készletek bejelentése. A lisztiroda figyelmezteti a közönséget, hogy az egyes háztartásokban található liszt, bab, borsó, lenese, zsir, cukor, kávé és burgonyakészleteket a december hó 1-én meglevő állapot szerint a Csapó-utca 15. szám alatti központi irodánál az e célra szolgáló bejelentési lapokon jelentsék be és e lapokat 8-án, vagyis pénteken délután 5 óráig okvetlenül adják be, mert az iroda csak eddig van jogosítva elfogadni; a mulasztók kihágási eljárásnak teszik ki magukat.

Állatok vásárol a város. A városi tanács a gazdaság részére vásárolandó tenyész mén beszerzésére 14.000, egy tenyészbika beszerzésére 5000 korona kiutalványozását javasolja a közgyűlésnek.

Kötőzsúr. A Hadseregélyző Hivatal rendezeti kötőzsúrját e hó 5-én, kedden az Arany Bika-szálló kis hangversenytermében, Kiss Béla zenekarának közreműködésével, 5 órai kezdettel megtartja. A Hadseregélyző bizalommal fordul a hölgytársadalom minden egyes tagjához, hogy a Hadseregélyző Hivatalt hazafias és emberies törekvésében támogatni és a kötőzsúron minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjék. A kész kötött meleg holmink a zsuron a rendezőségnek átadhatók és ugyanott a kötéshez szükséges pamut is beszerezhető.

Téli kert-kabaré az Arany Bikában. A megnyitói előadások óriási érdeklődés és zsúfolt ház előtt játszódtak le. Nagyszerűen tettettek többek között Várdai Ferike, Bárdos Margit, Bernardi Alice mint kitűnő énekesnők. A Téli kert akrobata tánc-duett nagy sikert aratott. Lisa Ruder exotikai táncai kitűnőek. Baumann Károly kifogyhatatlan humorával Debrecenben mindig szívesen látott vendég volt — és marad. Hansen, a csodálatos büvész-mester, bámulatos ügyességgel mutat be itt még nem látott trükköket. — Az előadások minden este 9-től 11-ig tartanak, 11 órától fél 1-ig amerikai táncrevü cigányzene mellett, melyhez belépődíj nincs.

Gyermeknap gyűjtés. A Debreceni Patronázs Egyesület által a debreceni hadiárvák és az erdélyi menekültek gyermekeinek felruházása javára a már kimutatott 6507 koronára 75 fillér összegben kívül újabb befolytak: Izr. elemi iskolától a kimutatott 13.44 koronán kívül 22.56, Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól 50, Debreceni Hitelbanktól 5, Alföldi Takarékpénztártól 5, máv. gépjárató műhelytől, Rother Ernő felügyelő utján 5, N. N.-től 5, egyetemi rektori hivataltól 34, kereskedőtől és iparosoktól 817.47, egyesületektől és kávéházi perselyekből újból 25.02, Alsó-Szabolcs—Tiszai Ármentesítő Társulattól 70, az előbbi gyűjtéssel együtt 7546 korona 80 fillér. — Miután a gyűjtőiek még igen sok helyről nem érkeztek be, tisztelettel kérem, hogy a gyermeknap végelszámolás megjejtetése céljából a még kintlevő gyűjtőiket a gyűjtött összeggel együtt hozzám (Állami gyermekmenhely, telefonszám 161.) most már mielőbb beküldeni sziveskedjenek. — Fodor Emil patr. egy. titkár.

Blousok gyönyörű választékban találhatók Frank Sándor női-divat cégnél. Telefon 12-56. szám.

A menekült Erdélyi falvak pénze. Az oláh betörés alkalmával Libánfalva község előljárósága Debrecenbe menekült s a magával hozott megmentett pénzt, 8800 koronát, a városi pénztárnak adta át. A pénztár az összeget takarékpénztárban helyezte el. Miután Erdélyben ismét visszaállott a rendes élet, a városi tanács ma intézkedett, hogy Libánfalva részére a pénz kamataival együtt megküldessék.

Kosztüm- és ruhakelme bársonyok, selymek és esőernyők nagy választékban Frank Sándor női-divat cégnél. Telefon 12-56.

Kazánfűtők, lokomobil- és stabilgőzgépezetők kézikönyve kapható Antalfynál, Szent Anna-utca.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadseregélyző Hivatal átvételi kiöltönménye. Budapest, IV., Váci-utca 38.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója
**Női és férfi fehérneműek,
Zsebkendők, Harisnyák,
Gallérok, Kézeltők,
Esőernyők, Nyakkendők**
NAGY RAKTÁRA

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc József-út, a főpostával szemben.

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri beiktatása az szőlő utca 22. Minden további szó 6 fillér. A Váratlan egy óra után feladott hirdetések díja szavanként 10 fillér.

A régi árban kaphatók halesont-élkülí fűzők, haskötők, egyenes-tartók nagy választékban Goldstein Karolina fűző-költőleges égek műter mében Miklós-u. 5. sz.

Ócska ólmot bármily kis vagy nagy mennyiségben veszünk Adalóhivatal.

Szép erdélyi alma kapható ladaszámra Hunyadi-utca 21.

Értékesültek: érdelt aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert veszek és olcsón eladok Kramer, Arany Bika-bérbáz 3.

Megjelent

Uray Sándor ref. lelkész

Örökzöld koszorú

hőseink sírhalmára vigasztaló és megnyugtató könyvecske

10-ik kiadása.

Aki ezt a nagy elterjedésű, gyönyörűen összeállított, egész vászonkötésben lévő, lelket felvidítő könyvet még nem szerezte be,

1 koronáért megkaphatja kiadóhivatalunkban, Piac-utca 49.

Aranyat ezüstöt, briliántokat, bármilyen szőlő válogatásokat (szőlőgödölőt) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. Meghívásra házhoz is szívesen megyek. Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Eladó egy kerek masszív asztal Bika-bérbáz II. emelet 2. szám.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:

Varga-kert, Keleti sor 7. szám alatt lévő 1 hold föld körülkerített beltetek.

Sámsóni-úton a sorompónál lévő új ház, — bolt, koresma és lakáshelyiségekkel,

Gerény-telep Kondor u. 3. sz. alatt lévő három szobából álló kis ház, külön álló nyárikonyhával, istálló, és baromfi-lakkkal, valamint két hold szőlőkörülkerítve,

Halási telep, Márton Kálmán-utca 62. sz. alatt fekvő két szobás kis ház, mely két utcára nyílik,

Újkertben, az Andrássy-ut 40. szám alatt fekvő 1 hold szőlő, egyszobából álló házzal,

Tégláskertben két darabban egy egy hold területű szántóföld,

Kossuth-kertben 8 katasztrális hold szőlő.

Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Pezsgődugót

használt, azonban nem töröltet, veszek bármily mennyiségben, előzetes tudakozódás nélkül, utánvétellel, darabját 20 fillérért, ugyszintén használt palackdugó kilogrammját 4 koronáért. **Veszek új dugót is,** de csak minta beküldése esetén

ROBICSEK ADOLF
parafadugógyár
Budapest, Nefelejts-utca 15.

Ezer magyar holdas

elsőrendű lankás

homok birtok

Szabolcs megyében, vasúti állomástól 16 kilométernyire, jókarban levő elegendő mennyiségű épületekkel ellátva, dohányengedéllyel, 5 hold termő szőlővel, őszi vetéssel, tavasziaknak előmunkált földdel és tavaszi vetőmagokkal, családi körülmények miatt **1917 január 1-től bérbeadó,** esetleg örök áron is eladó. Értekezhetni Szabó Henrikkel, Debreczen, Miklós-utca 1. szám. — Közvetítők kizárva.